

3 89

# MNV RATIBOŘ

# ZPRAVODAJ



Vážení občané,

skončilo třetí čtvrtletí letošního roku a chceme Vás seznámit s plněním úkolů MNV na úseku investiční akce "Z", dále neinvestiční akce "Z" a technické vybavenosti.

V investiční akci "Z" byl hlavní úkol pokračovat ve výstavbě prodejny potravin. Plán čerpání finančních prostředků na celý rok 1989 je 500 tisíc Kčs. K dnešnímu dni máme již čerpání 750 tisíc Kčs. To znamená, že jsme již v předstihu. Snaha MNV je, aby se co nejvíce urychlil postup výstavby. Proto žádáme naše občany, aby si splnili své závazky na brigádnické hodiny pro rok 1989. Pokud nám to počasí dovolí, budeme pokračovat v provádění vnitřních omítek.

Na úseku neinvestičních akcí "Z" bylo k dnešnímu dni provedeno několik akcí. V současné době se dokončuje oplocení hřiště na horním konci obce.

Z vlastních prostředků MNV financuje dostavbu a vybudování sociálního zařízení pro pracovníky DP MNV.

Na úseku vodního hospodářství bylo provedeno zrekonstruování kanalizace na STS středisko Ratiboř.

Dále se provádějí opravy kanalizace "U Zbranků" po povodňových škodách.

Na úseku technické vybavenosti:

Vybudování místní komunikace "U Dančáků".

Rozestavění komunikace "U Zbranků".

Rozvody nízkého napětí /el.energie/ "U Pařeniců".

Provedena výměna výbojkového osvětlení v naší obci za osvětlení sodíkové.

MNV v Ratiboři děkuje všem občanům, kteří se zapojili do brigádnické činnosti při plnění volebního programu naší obce.

Zveme naše občany na veřejnou schůzi, která se bude konat v úterý 24.října 1989 v 19.00 hod. v sokolovně. Žádáme občany, aby svými připomínkami a náměty přispěli k dalšímu rozvoji naší obce. Věříme, že svojí účastí podpoří úsilí MNV o budování a další rozvoj naší obce.

Tajemník MNV

MNV/33/89

PRÁCE RADY MNV RATIBOŘ ZA III.ČTVRTLETÍ 1989  
=====

Rada MNV v Ratiboři projednala dle plánu hlavních úkolů na rok 1989:

25. 7. 1989 - kontrolu usnesení rady MNV a pléna za I.pol.  
- plnění volebního programu a socialistického závazku  
- Hospodaření DP za I.pol. 1989  
- Plnění plánu kulturní, výchovné, tělovýchovné a branné činnosti za I. pol. 1989  
- V různém pak převody nemovitostí, různá povolení a žádosti občanů.
29. 8. 1989 - Společné zasedání s MV NF a přípravu podzimních směn NF  
- Hodnocení práce komise životního prostředí  
- Hodnocení práce komise sociální  
- Přípravu plenárního zasedání na den 5.9.1989  
- V různém pak vyřízení žádostí občanů
26. 9. 1989 - Plnění rozpočtu MNV od počátku roku  
- Hodnocení práce komise výstavby  
- Hodnocení práce komise obchodu  
- Příprava rozpočtu na rok 1990  
- Příprava dokumentace pro rok 1990  
- Příprava veřejné schůze občanů na den 24.10.1989 v 19.00 hod. v sokolovně  
- V různém projednání žádostí občanů

Ke všem projednaným zprávám a hodnocením přijala rada usnesení se stanovením termínů a zodpovědnosti funkcionářů MNV.

tajemník MNV

INFORMACE ODBORU SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ ONV  
=====

Od 1.10.1987 došlo k první etapě úprav v soc. zabezpečení a to u nejnižších důchodů tzv. jediných zdrojů příjmu. Nejnižší důchod u jednotlivce činí 1.000,- a u manželské dvojice 1.700,- Kčs. Pokud příjem nestačí na zabezpečení výživy a ostatních osobních potřeb a společných nákladů na domácnost a pokud si důchodce nemůže příjem zvýšit pro stáří, zdravotní stav nebo jiné vážné důvody vlastní prací, může ONV poskytnout opakovaný příspěvek z doplňkové péče. Opakované příspěvky z doplňkové péče jsou dávky dobrovolné, u kterých se zjišťují majetkové a rodinné poměry důchodce. Vzhledem k tomu, že se jedná o dávku dobrovolnou nikoliv o dávku zákonnou, každý případ se zkoumá podrobně, zda si důchodce nepřivydělává, nebo zda nemá jiné příjmy, např. z hospodářské činnosti, větší úspory nad 5.000,- Kčs apod. Od 1.10.1988 se vyživovací povinnost vychovaných dětí žadatele nezjišťuje, příjmy se zjišťují pouze u dětí žadatelky, která je poživatelkou čistě vdovských důchodů. Jak se počítá vyživovací povinnost u dětí žadatele vdovských důchodů:

Na každé přímé dítě se počítá 2.800,-Kčs čistého příjmu plus 1.200,- Kčs na každého nezaopatřeného člena rodiny/manželka, která nepracuje, nezaopatřené děti/.

Opakované příspěvky z doplňkové péče se poskytují u jednotlivce do výše 1.100,- Kčs, u manželské dvojice do výše 1.900,-Kčs. Příspěvky se poskytují každého 23. dne v měsíci a jsou vypláceny přes ONV.

Opakované příspěvky na dietní stravování:

Dle nových směrnic od 1.10.1988 se počítá na stravu u důchodce, který nemá zvýšené náklady na dietu 800,- Kčs a na výdaje na domácnost 300,-Kčs. U manželské dvojice oba manželé na stravu musí mít zajištěno každý 800,- Kčs, na výdaje na domácnost pro oba pouze 300,- Kčs.

U diet, které vyžadují zvýšené náklady na dietu /doporučené odborným lékařem/ se počítá opakovaný příspěvek na dietní stravování takto: U jednotlivce musí být zajištěna strava v hodnotě 1.100,-Kčs, na domácnost výdaje 300,- Kčs.

U manželské dvojice, žadatel, který má dietu musí mít zajištěno 800,- Kčs na stravu. Pokud by i druhý z manželů měl dietu, měl by mít rovněž 1.100,- Kčs na stravu. Výdaje na domácnost

pro oba manžele by měly být 300,-Kčs. Nerozlišuje se výše příspěvku na dietní stravování u vytypovaných diet /např. TBC, cukrovka, onemocnění žlučníku, slinivky, nádorové onemocnění apod./ Jednorázové příspěvky z doplňkové péče a to jak ve formě finanční i věcné poskytují všechny národní výbory. Každý národní výbor obdrží z ONV rozpočet na tyto příspěvky počátkem roku. Jednorázové příspěvky z doplňkové péče však mohou poskytnout pouze sociálně potřebným občanům a to u jednotlivce do 1.100,- Kčs důchodu, u manželské dvojice do 1.900,- Kčs důchodu. V případě, že se jedná u některých občanů o onemocnění, které vyžaduje náklady na dietní stravování, potřebnost u takových občanů je u jednotlivce do výše 1.400,- Kčs důchodu, u manželské dvojice do 2.200,- Kčs. Jednorázový příspěvek se může poskytnout do výše 1.000,- Kčs ročně u jednotlivce.

Příspěvek při péči o blízkou a jinou osobu:

Stane-li se sociálně potřebným občan z důvodu, že přerušil nebo ukončil zaměstnání z důvodu péče o zletilou blízkou osobu, která je převážně nebo úplně bezmocná, nebo starší 85 let věku, může mu poskytnout ONV opakovaný příspěvek z doplňkové péče. Příspěvek se může přiznat až do výše 1.000,- Kčs měsíčně pokud pečuje o jednu osobu, pokud by však pečoval o 2 takovéto osoby, může se příspěvek přiznat až do výše 1.700,- Kčs měsíčně.

Příspěvek je možné přiznat i osobám, které přerušily nebo ukončily zaměstnání z důvodu péče o blízkou osobu ještě v době její nezletilosti. Příspěvek lze poskytnout i občanům, kteří pečují o jiné než blízké osoby, avšak za předpokladu, že s takovým občanem žijí ve společné domácnosti.

Příspěvky na zakoupení a celkovou opravu motorového vozidla:

Občanu s těžkými vadami pohybového ústrojí, který je odkázán na individuální dopravu motorovým vozidlem, je možno poskytnout ONV jednorázový příspěvek na koupi motorového vozidla. Okresní posudková komise soc. zabezpečení při ONV Vsetín vydá posudek, že se jedná o občana, který vyžaduje pouze individuální dopravu motorovým vozidlem. Na základě vydaného posudku odbor soc. zabezpečení rozhodne o výši poskytnutého příspěvku. Podmínkou zvýšeného příspěvku je, že občan musí využívat motorové vozidlo k soustavné dopravě a to hlavně při cestě do zaměstnání a při výkonu různých společenských funkcí.

Takovýto příspěvek je možno poskytnout až do výše 15.000,-Kčs plus dobrovolný příspěvek až do výše 15.000,- Kčs.

Občanu, který splňuje podmínky zdravotního stavu a není zaměstnán, je možno poskytnout jednorázový příspěvek na koupi nebo opravu motorového vozidla až do výše 15.000,- Kčs.

Občan však musí využívat motorové vozidlo soustavně tzn. k cestě k častým lékařským prohlídkám, na rehabilitaci, k cestě do přírody, k zajišťování potřeb občana a pod.

#### Zvýšení důchodu pro bezmocnost:

Máme tři stupně bezmocnosti - bezmocnost částečná, převážná a úplná. U bezmocnosti částečné je výše poskytovaného příspěvku 200,- Kčs.

U převážné bezmocnosti je výše poskytovaného příspěvku 400,- Kčs.

U úplné bezmocnosti je výše příspěvku 600,- Kčs. Okresní posudková komise soc. zabezpečení vydá posudek o stupni bezmocnosti, avšak ÚDZ Praha vydá rozhodnutí. Občané sami přicházejí na ONV a žádají o přiznání zvýšení důchodu pro bezmocnost. Jako důvod uvádějí, že nejsou schopni si zabezpečit některé úkony v domácnosti, jako je úklid, vyprání prádla apod. V takovýchto případech se však v žádném případě nejedná o bezmocnost. Bezmocný občan není totiž schopen si zabezpečit téměř všechny životní úkony.

#### Důchod manželky:

Důchod manželky se stal dávkou zákonnou, výše tohoto důchodu činí 200,- Kčs měsíčně. Nepřihlíží se k příjmu manželky, jako tomu bylo do 30.9.1988. U důchodu manželky tato musí splňovat podmínky, t.j. dovést 65 let věku, nebo musí být plně invalidní.

Od 1.10.1988 došlo rovněž ke změnám úhrad za pobyt v ústavech sociální péče pro dospělé občany. Výše úhrady stanoví svým rozhodnutím ONV. Výše úhrady činí měsíčně v Ústavech soustředěné péče 1.200,- Kčs, ale zároveň platí podmínka, že z důchodu občana musí zůstat 30 %, nejméně však 310,- Kčs kapesného. U občanů, kteří mají nižší důchod musí být však zachováno kapesné ve výši 310,- Kčs. Úhrada nákladů se platí měsíčně předem, avšak až do čtvrté měsíční splátky důchodu. Po tři měsíce dostává občan plný důchod.

V léčebně dlouhodobě nemocných nastaly rovněž změny v platbách. Každý občan při pobytu v LDN po 3 měsících je povinen uhradit částku 1.200,- Kčs měsíčně za další pobyt a služby. Kapesné musí být zachováno ve výši 310,- Kčs.

## PRVNÍ ZVONĚNÍ V ZÁKLADNÍ ŠKOLE

=====

Začátky školního roku bývají různé, ale jedno mají společné - slavnostní atmosféru a nové žáky "prvňáčky". Letos jich 4. září přišlo 34, tedy vydatný přírůstek pro naši školu. Všichni přicházeli v doprovodu rodičů, kteří si přece nemohli nechat ujít tento jedinečný okamžik v životě svého dítěte.

Zvláštnost této události si uvědomuje rovněž Sbor pro občanské záležitosti v naší obci. Jeho členky obzvláště pečlivě připravily přivítání prvňáčků. Při představování si každý nový žáček zazvonil na symbolický zvoneček, oznamující začátek opravdové práce a vzdělávání. K pamětnímu listu přibude letos na památku i jubilejní fotografie.

Školní rok 1989/90 byl tedy zahájen. Projevy, květy, dárečky dětem od organizací NF a blahopřání - to vše už patří minulým dnům. Hlavní a nejdůležitější bude školní práce, plná nových dojmů a rozmanitých činností, nikdy nekončící.

Anna Sošťáková  
ředitelka školy

## SPĚCHÁME K VYTÝČENÉ METĚ

=====

Na jaře letošního roku jsme s potěšením přijali ocenění Krajského výboru Socialistického svazu mládeže v Ostravě za VII. etapu iniciativy META 90, která byla vyhlášena Ústředním výborem SSM. Toto ocenění nám bylo uděleno za pracovní iniciativu a obdrželi jsme diplom KV SSM.

Ani po tomto úspěchu jsme ovšem neusnuli na vavřínech. S vervou jsme se pustili do další práce. Každou volnou chvíli jsme pracovali na rekonstrukci naší svazácké klubovny, i když jsme si ne vždy dokázali poradit se všemi odbornými pracemi. V tomto nám vždy obětavě vyšel vstříc národní výbor, za což veřejně děkujeme. Dále jsme se zúčastnili brigády v Lesní školce v Semetíně.

Po dobrých zkušenostech jsme si ani tuto práci nenechali pro sebe. Zaslali jsme na KV SSM vyhodnocení VIII. etapy iniciativy META 90 a uspěli jsme.

Dne 23. září 1989 jsme byli pozváni k slavnostnímu vyhodnocení iniciativy META 90, která se konala při příležitosti vyhodnocení krajské výstavy ZENIT v Ostravě na Černé louce. Zde jsme byli vyhodnoceni jako nejlepší organizace na úseku vesnických organizací v kraji v rámci iniciativy META 90. Obdrželi jsme bronzovou plaketu METY 90 a diplom KV SSM. Předseda Sm KV SSM s. Cáb nám poděkoval za vykonanou práci a přislíbil další pomoc při činnosti naší organizace.

V současné době se naše činnost zaměřuje na dokončení klubovny SSM, chceme opět uspořádat několik "Čajů o páté" a tímto chceme mezi sebe přilákat další mladé občany svazáckého věku v obci do naší základní organizace SSM. Snad se nám to podaří a svazácká organizace bude dále pracovat na stejné úrovni jako doposud. Do dalšího období budeme dále naplňovat iniciativu META 90 a budeme se usilovat o ocenění ne už na úrovni krajské organizace, ale Ústředního výboru. Zda se nám toto podaří nezáleží jen na výboru ZO SSM, ale zejména na přístupu každého člena svazu mládeže v obci a na aktivitě jednotlivců

VO SSM Ratiboř  
Petra Kovářová

#### KAŽDÝ DOMEK OVLIVŇUJE VZHLED OBCE =====

Všichni, kteří bydlíme delší čas v Ratiboři si musíme přiznat, že naše obec rok od roku mění svou tvář. A je potěšitelné, že k lepšímu.

Architektura domů padesátých a šedesátých let ustoupila jednoduchosti jednogeneračních rodinných domků. Jejich stavebníci kladou důraz na účelnost a estetické cítění.

Architektura staveb a fasády domů jsou pro vzhled obce důležité, ale nejsou rozhodující. Móda je i zde pomíjivá. Jednomu se líbí to, jinému ono. Podívám<sup>li</sup> se na staré fotografie z naší obce, máme dobrý estetický pocit i při zjevné chudobě tehdejších obyvatel. Na první pohled je vidět velkou úctu, kterou naši dědové a pradědové chovali k zeleni uvnitř obce. Nikdo jim nehrozil vysokými pokutami za nepovolené ká-



cení stromů a přesto jednotlivé stromy dožily stavky let a těšily se všeobecné vážnosti. Téměř každá usedlost měla svoji lípu, která byla symbolem rodu a ohrožovaly ji jen blesky a požár. Do dnešních dnů těchto stromů mnoho ubylo. O to víc si takových živých pamětníků musíme vážit a citlivě je zakomponovat i do moderní zástavby. Jsou to např. lípy u Sošťáků, u kostela, u Mrlinů, břízy na Dvořákových zahradě, solitery kolem potoků i jinde uvnitř obce.

Komise životního prostředí s uspokojením sleduje příznivý trend v úpravě a ozelenění rodinných domků. Množí se vkusně upravené předzahrádky a moderní obytné zahrady, doplněné některými architektonickými prvky. Naši stavebníci pochopili, že teprve vkusná zeleň dává vyniknout pěkné stavbě nebo nové fasádě.

Vybrali jsme v komisi životního prostředí několik domků, které nám ukazují moderní a vkusnou úpravu, která přináší potěšení až do pozdních podzimních dnů. Ozelenění, aby bylo hezké, nemusí být bohaté až přeplácené. Ukazuje se, že udržovaný travnatý koberec je nejefektivnější ozdobou a také dává možnosti k rozvinutí fantazie. V této souvislosti bychom chtěli poukázat na úpravu kolem domku Jiřího Uličníka čp. 447, Františky Halmazňové čp. 476, Zdeňka Diviše čp. 488, ing. Milana Zubíčka čp. 459, Josefa Děckuláčka čp. 501, Jana Barčáka čp. 426, Pavla Mikulášťíka čp. 424.

Starší domky lze úspěšně modernizovat i zvenčí nejen za pomoci fasády a přestavby, ale i novým uspořádáním zelených ploch. Svědčí o tom nové úpravy u Karla Vaňka čp. 161, Jiřího Dřevojánka čp. 134, Františka Šimáčka čp. 385, Mojmíra Pilčíka čp. 263 a dalších.

Velmi slibné je, že nám v Ratiboři vynikají už větší skupiny domků, které svojí úpravností stvoří celky a ukazují cestu dalším částem obce. Zde je třeba uvést skupinu kterou tvoří domky Miloše Valy, Dr. Stanislava Haše, Karla Uhříka a Roberta Skalického. Další ucelené úprava vzniká u novostaveb okálového typu u cesty k televiznímu převaděči nebo u nové výstavby po levé straně silnice do Hošťálkové, nebo zástavba po pravé straně silnice do Kateřinic.

Snaha národního výboru o zlepšení životního prostředí v obci nachází u většiny občanů příznivou odezvu. Řady těch, které bychom měli pochválit, každoročně rostou, ale bohužel zůstávají ještě neteční. Všichni o nich víme a nemusíme je ani jmenovat.

Ještě několik slov na adresu podniků, které jsou součástí naší obce. Pochvalně jsme se vždycky vyjadřovali o úpravě budov v okolí JZD Mír. V poslední době máme dojem, že údržba zeleně občas zaostává a měla by být vzhledem k možnostem tohoto podniku progresivnější. Totéž platí i o zeleni kolem obchodního domu. Každý podnik přece musí mít pro tyto účely ze zisku vyčleněny prostředky. Do budoucna se nemůže spoléhat, že tuto starost převezme národní výbor. Nová prodejna stavebnin by měla mít vypracovanou koncepci ozelenění. Naproto lhostejně se staví k úpravě okolí své budovy organizace Svazarmu. Velmi dobře lze hodnotit iniciativu obyvatel bytovek za školkou. Svědčí o dobrém vzhledu k svému okolí a k obci. Už nemůžeme tak jednoznačně hodnotit obyvatele bytovek na cestě ke Kateřiněm.

Chtěli bychom poděkovat všem našim občanům, kteří přispěli i sebemenším podílem k tomu, aby naše obec byla opět krásnější. Všechno vynaložené úsilí je ku prospěchu především nás obyvatel. Chtěli bychom poděkovat i našim zahrádkářům, jejichž organizace vyvíjí na tomto úseku velmi prospěšnou činnost, jsou to zejména jejich funkcionáři, Jan Mikšík a Jan Machala, kteří se svou prací významně zapsali na tomto úseku.

Na závěr uvádíme ty, jejichž úprava a ozelenění domků se nám líbí. Je reálný předpoklad, že příštím rokem se tento seznam podstatně rozšíří:

Josef Košťár čp.301, Miloš Vala čp.436, Karel Uhřík čp. 394, Robert Skalický čp.290, Dr.Stanislav Haša čp. 315, Alois Bělíček čp.34, Bohumil Mareček čp. 4, Miroslav Žabčík čp.463, Miroslav Dančák čp.117, Jaroslav Kovář čp.372, Josef Fabiánek čp. 14, Jiří Uličník čp.447, Jan Bělíček čp.482, Leoš Randýsek čp. 472, Oldřich Bělíček čp. 224, Jan Vraspír čp.324, Stanislav Londa čp.471, Přemysl Pilčík čp.505, Antonín Kulhánek,čp. 454, Bohumil Zbranek čp.456, Gustav Zubík čp. 450, Miroslav Kotrla, čp.443, Jiří Marek čp.484, Jiří Zubíček čp. 460, Jaroslav Žabčík čp.279, Jiří Halmazna čp.410, Františka Halmazňová čp.476,

Mojmír Pilčík čp. 263, Oldřich Matule čp.366, Zdeněk Diviš čp.488, Rostislav Javořík čp.497, Jan Rožnovjác čp.453, Milan Zubíček, čp.459, Jan Barčák čp.426, Karel Vaněk čp. 161, Zdeněk Heryán čp. 42, Emilián Kulhánek čp.262, Miroslav Všeticka čp.249, Jiří Dřevojánek čp.134, Josef Děckuláček čp.501, Gustav Mrlina čp.516, JUDr Tomáš Vsetečka čp.482, Miroslav Vseticka čp.496, Pavel Machala čp.490, Bohumil Dančák čp.491, Josef Šťastný čp.486, František Šimáček čp.385, Pavel Mikuláščík čp. 424,

DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ:

Občané, kteří mají své rodinné domky napojeny na veřejný vodovod a dosud si u národního **výboru** nevyplnili přihlášku pro výpočet paušálu za vodné, musí tak učinit do 15. listopadu 1989!!!

Rovněž upozorňujeme, aby tiskopisy "Přiznání k dani domovní" byly odevzdány nejpozději do 30. listopadu 1989.

Pokud nemáte ještě **zaplacený** daně a poplatky po první **upomínce** bude národní výbor nucen zaslat Vašemu zaměstnavateli **příkaz** ke srážkám ze mzdy.

Poznámka:

Dotazy ke článku "Informace odboru soc. věcí a zdravotnictví" zodpoví MUDr. Tučník na přednášce, která se bude konat koncem měsíce října nebo začátkem listopadu. Na přesný termín budou občané upozorněni místním rozhlasem a pozvánkami.

V Ratiboři dne 13.10.1989

Povoleno odborem kultury ONV Vsetín ze dne 29.2.1988, čj. 403/16/88. Vydává MNV Ratiboř v nákladu 400 ks.

